Cviceni 5 — griklady u tabule

Priklad 1.: (viz pf. 6.4.1. ze skripthze predpokladat, Ze hmotnost pomefamlodavanych do
obchodni sit setidi norméalnim rozloZzenim serstini hodnotou 170 g a grdatnou
odchylkou 12 g. Jaka je praymbdobnost, Ze celkova hmotnost 9 nakodybranych
pomeragii balenych do sky prekrasi 1,5 kg?

Piiklad 2.: (viz pi. 6.4.4. ze skriptlPti provadni ucitého pokusu bylo zapiebi udrzovat

v laboratdi konstantni teplotu 26,5°C. Teplota byla v jednpracovnim tydnu 46x
namatko¥ kontrolovana virznych dennich a gaich hodinach. Z vysledkmereni byly
vypocteny realizace vydyoveho pimeéru a vylErové snérodatné odchylky: m = 26,33°C, s =
0,748°C. Za fedpokladu, Ze vysledky ¢eni teploty séidi rozlozenim N{,c?%), vypastéte
95% empiricky interval spolehlivosti proretini hodnotuy i pro snérodatnou odchylkia.

Priklad 3.: (viz pf. 6.4.6. ze skript) 25 ndhod#& vybranych dvoulitrovych lahvi

s nealkoholickym napojem byl zj&t presny objem napoje. Vybovy pramer ¢inilm = 1,99 |
a vykérova smérodatna odchylka s = 0,1 li€tlpokladejme, Ze objem napoje v lahvi je
nadhodna vetina s normalnim rozlozenim.

a) Na hladig vyznamnosti 0,05 a¥te tvrzeni vyrobce, Ze zakaznik neni znevykadn

b) Na hladig vyznamnosti 0,05 @te tvrzeni vyrobce, Ze sfmodatna odchylka je 0,08 .

Piiklad 4.: (viz pi. 6.4.7. ze skriptBylo vybradno Sest novych voéze znéky a po utité
doke bylo zjiS€no, o kolik mm se sjely jejich levé a pravi@gni pneumatiky. Vysledky: (1,8;
1,5), (1,0; 1,1), (2,2; 2,0), (0,9; 1,1), (1,5;)144.,6; 1,4). Za fedpokladu, Ze rozdily
uvedenych dvojic tvid nahodny vybr z normalniho rozlozeni s vektorenesinich hodnot,
testujte na hladivyznamnosti 0,05 hypotézu, Zeggineumatiky se sjiZji stejré rychle.

Priklad 5.: Neclt’ X4, ..., Xi0 je ndhodny vy&r z rozlozeni N¢,0,01). Je znamo, Ze Wiovy

pramér se realizoval hodnotou 0,01.

a) Na hladig vyznamnosti 0,05 testujte hypotézu W = O proti pravostranné alternatit;:
u > 0 pomoci p-hodnoty.

b) Na hladig vyznamnosti 0,1 testujte hypotézyg H = O proti levostranné alternativ
Hi: u < 0 pomoci kritického oboru.

c) Na hladig vyznamnosti 0,01 testujte hypotézu W = O proti oboustranné alternativ
H: n # 0 pomoci intervalu spolehlivosti.



